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内容概要

“选择一本好的试题集就好比选择众多优秀教师为你辅导，可起到事半功倍的效果”。
一位高三复习选用“天利38套”的高考状元如此说。
    为帮助广大高三学生提高复习训练的效率和效果，我们特约请全国各地特级教师和高考状元，按照
内容前瞻性、实用性和指导性并重的要求，编写了本书。
    本书含语文、数学（文科）、数学（理科）、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理10科册
。
　　本书的四大亮点：　　内容实用：依高考考点设置专题，专题划分详细，大部分专题配有1套试
题，重要专题配有2套或2套以上试题。
每套试题有五年真题和三年模拟两部分3个题组，读者可根据自身需求，每天做1～2个题组，巩固知识
体系，提高解题能力。
　　选题科学：试题均由选题与审核委员会中的全国资深的特级教师，依据最新考试大纲及自主命题
省市的考试说明的要求，遵循“质量第一、科学搭配、实用为本”的理念，从最新的五年高考真题和
三年模拟试题中遴选而出，充分体现了最新高考考核要求和命题思路。
　　名师详圈：本书试题配有名师编写的参考答案与详解，有助于考生拓展解题思路，提升解题能力
，可供读者自测自评时使用。
　　使用方便：为方便集体测试或者读者自测，本书试题为活页装订。
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书籍目录

第一部分 选择题高失分率试题训练
 专题一 物质的组成、性质和分类
 专题二 化学用语和化学常用计量
 专题三 氧化还原反应
 专题四 离子反应
 专题五 原子结构、化学键
 专题六 元素周期表和元素周期律
 专题七 化学反应速率和化学平衡
 专题八 弱电解质的电离平衡溶液的pH
 专题九 盐类水解和沉淀溶解平衡
 专题十 化学反应与反应热
 专题十一 化学能与电能
 专题十二 常见非金属元素及其化合物
 专题十三 常见金属元素及其化合物
 专题十四 常见的有机化合物
 专题十五 化学实验基本操作
 专题十六 化学与STSE
第二部分 非选择题高失分率试题训练
第三部分 2012年高考真题高失分率试题训练
参考答案及解题提示
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章节摘录

版权页：   插图：   失分点三不能正确应用氧化还原反应规律 典例 常温下，往H2O2溶液中滴加少
量FeSO4溶液，可发生如下两个反应：2Fe2++H2O2+2H+=2Fe3++2H2O，2Fe3++H2O2=2Fe2++O2
↑+H+，下列说法正确的是 （ ） A. H2O2的氧化性比Fe3+强，其还原性比Fe2+弱 B.在H2O2分解过程
中，溶液的pH逐渐下降 C.在H2O2分解过程中，Fe2+和Fe3+的总量保持不变 D.H2O2生产过程要严格
避免混入Fe2+ 失误原因分析 对过氧化氢在两个反应中所表现的性质不能正确的作出判断，不能进行综
合分析，从而利用总反应方程式得出有关的结论。
 [答案]CD [解析]由氧化还原反应的强弱规律可知，氧化性是氧化剂大于氧化产物，还原性是还原剂大
于还原产物，由方程一可知，氧化剂H2O2氧化性比氧化产物Fe3+强，由方程二可知，还原剂H2O2还
原性比原产物Fe2+强，所以A错误；方程一和方程二相加，即H2O2分解生成H2O和O2，H2O2呈弱酸
性，所以随着反应进行，pH升高，B错误；H2O2分解，Fe3+或Fe2+作催化剂，所以总量不变，C正确
；因为Fe2+可导致H2O2分解，所以H2O2生产过程要避免混入Fe2+，D正确。
 失误等纽★★★ 突破失分点 向FeI2、FeBr2的混合溶液中通人适量氯气，溶液中某些离子的物质的量
变化如图所示。
已知：2Fe2++Br2=2Fe3++2Br—，2Fe3++2I—=2Fe2++I2，则下列有关说法中，不正确的是 （ ） A.还原
性：I—>Fe2+>Br B.原混合溶液中FeBr2的物质的量为6mol C.当通入2 mol Cl2时，溶液中已发生的离子
反应可表示为2Fe2++2I—+2Cl2=2Fe3++I2+4Cl— D.原溶液中：n（Fe2+）：n（I—）：n（Br—）=2：1
：3 [答案]B [解析]因为还原性：I—>Fe2+>Br—，所以通入的Cl2先与I—反应，随后与Fe2+反应，最后
与Br—反应。
从图上可以看出，n（I—）=2 mol，n（Fe2+）=4 mol，n（Br—）=6 mol。
原混合溶液中FeBr2的物质的量为4 mol，当通入2 mol Cl2时，I—消耗1 mol Cl2，剩余的1 mol Cl2与Fe2+
反应，溶液中已发生的离子反应可表示为2Fe2++2I—+2Cl2=2Fe3++I2+4Cl—。
 名师点睛 掌握氧化还原反应的强弱规律：一般来说，氧化剂的氧化性大于氧化产物；还原剂的还原
性大于还原产物；一般在氧化还原反应中，氧化剂的氧化性最强，还原剂的还原性最强。
失点四不能正确计算 典例 锌与很稀的硝酸反应生成硝酸锌、硝酸铵和水。
当生成1 mol硝酸锌时，被还原的硝酸的物质的量为 （ ） A.2 mol B.1 mol C.0.5 mol D.0.25 mol 失误原因
分析 对氧化还原反应中氧化剂和还原剂以及它们之间的得失电子关系认识不清，导致不能正确得出它
们之间的计量关系。
 [答案]D [解析]此题主要考查氧化还原反应的配平：Zn+HNO3（稀）→Zn（NO3）2+NH4NO3+H2O
，Zn：O→+2，化合价改变值为（2—0）×1=2，N：+5→—3，化合价的改变值为（5+3）×1=8，根
据化合价升降总值相等可知，在Zn（NO3）2前配4，NH4NO3前配1，然后根据质量守恒定律，找出
其他物质的系数。
配平后的化学方程式为4Zn+10HNO3（稀）=4Zn（NO3）2+NH4NO3+3H2O，当生成1 mol的Zn
（NO3）2时，被还原的HNO3为0.25 mol。
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编辑推荐
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